

贵州圣济堂医药产业股份有限公司 关于未弥补亏损达到实收股本总额三分之一的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

根据利安达会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“利安达事务所”）出具的《贵州圣济堂医药产业股份有限公司 2022 年度审计报告》（利安达审字[2023] 第 2188 号），贵州圣济堂医药产业股份有限公司（以下简称“公司”）2022 年 12 月 31 日合并报表未弥补亏损金额超过实收股本总额三分之一，具体情况如下：

一、情况概述

根据利安达事务所出具的《公司 2022 年度审计报告》，截至 2022 年 12 月 31 日，公司合并财务报表未分配利润为-178,854.22 万元，未弥补亏损金额为人民币 140,929.37 万元，公司实收股本为人民币 169,313.42 万元，未弥补亏损金额超过实收股本总额三分之一。根据《中华人民共和国公司法》、公司《章程》等规定，公司未弥补的亏损达实收股本总额三分之一，需提交公司股东大会审议。

二、未弥补亏损主要原因

公司 2022 年度合并财务报表归属于母公司股东的净利润 -36,656.91 万元，累计可用于未来几年弥补的亏损 140,929.37 万元。

（一）2019 年亏损主要原因

一是化工板块计提大额资产减值准备；二是化工板块主要产品尿素和甲醇平均销售价格下降，尤其甲醇价格相比上年同期大幅下降

24.71%；三是制药板块受医保政策改革、药品价格联动机制、原材料价格上涨等因素影响，营业收入和毛利率相比上年同期下降42.16%、8.21%。受上述因素的综合影响，2019年度公司实现归属于上市公司股东的净利润为-170,971.59万元。

（二）2021年亏损主要原因

一是制药板块受“集采”等医药政策影响营收相比上年同期大幅下滑；二是根据《企业会计准则》的规定，对应收款项进行全面检查并计提坏账准备；三是化工板块计提存货跌价准备影响当期利润。受上述因素的综合影响，2021年度公司实现归属于上市公司股东的净利润为-5,186.87万元。

（三）2022年亏损主要原因

一是受原材料煤炭价格高企的影响，导致化工主要产品甲醇、尿素生产成本大幅上升，另外，销售端甲醇产品市场售价持续低迷，甲醇产品价格严重倒挂，导致化工业务产生亏损；二是因飞检及“一致性评价”政策的影响，导致制药板块主要品种原有“集采”中标市场基本完全退出，销量及销售收入相比上年同期下降；三是根据《企业会计准则》的规定，对应收款项进行全面检查并计提坏账准备；同时化工板块甲醇生产线存在减值迹象，经减值测试后计提资产减值损失。受上述因素的综合影响，2022年度公司实现归属于上市公司股东的净利润为-36,656.91万元。

因2019年度、2021年度、2022年度亏损，导致未弥补亏损金额较大，虽然公司2018年度、2020年度经营业绩实现盈利，但未弥补亏损金额仍超过实收股本总额的三分之一。

三、应对措施

面对复杂多变的外部市场环境，公司董事会、管理层将密切关注

政策及市场变化，审时度势调整公司战略发展规划，强链补链，优化产业布局，加快调整业务结构，降本增效，提升公司持续经营及盈利能力。

一是结合市场和政策变化实施战略转型，进一步延伸完善产业链，降低生产成本，进一步提升公司市场竞争力。

二是加强应收款项清收力度，盘活存量，优化增量，应收账款主要按照账龄计提坏账准备，随着时间的推移，坏账准备计提已达到峰值，后续新增计提坏账准备金额将逐步下降。

三是加强市场的开发力度，研发符合市场需求的新产品，借力经营多年的市场销售渠道，寻求新的利润增长点。

四是进一步实施精细化管理，推进设备设施改造，节能降耗，降低运营成本，优化费用开支，提高资金使用效率，逐步构建公司高质量发展能力。

特此公告。

贵州圣济堂医药产业股份有限公司董事会

二〇二三年四月二十六日